



## در انتظار انتقام

بعد از رقم زدن یکی از تماشایی‌ترین فینال‌های تاریخ جام جهانی، خروس‌ها با ستاره‌های همیشگی خود و جوانانی که در دوحه در حال شکوفایی بودند و امروز ستون فقرات تیم هستند، به دنبال قهرمانی در جام ۲۰۲۶ خواهند بود. عنوانی که خیلی هم دور از دسترس آنها نیست و بسیاری شانس اول قهرمانی جام را خروس‌ها می‌دانند. تیم ملی فوتبال فرانسه، قهرمان جام جهانی ۲۰۱۸ و نایب قهرمان دوره گذشته، با ارائه یک عملکرد چشمگیر و باثبات، صعود خود به جام جهانی ۲۰۲۶ که به میزبانی مشترک ایالات متحده آمریکا، کانادا و مکزیک برگزار خواهد شد را مسجل کرد. این دستاورد، بار دیگر جایگاه این تیم را در میان قدرت‌های برتر فوتبال جهان تثبیت می‌کند.

### نحوه صعود



در مرحله مقدماتی اروپا، تیم ملی فرانسه در گروه D به همراه تیم‌های اوکراین، ایسلند و جمهوری آذربایجان قرار داشت. شاگردان دیدیه دشان، سرمربی تیم ملی فرانسه، از همان ابتدای رقابت‌ها با ارائه بازی‌های قاطع و متمرکز، آمادگی بالای خود را به نمایش گذاشتند و نشان دادند که از مدعیان اصلی صعود به جام جهانی هستند. تیم ملی فرانسه رقابت‌ها را با کسب دو پیروزی متوالی آغاز کرد. در بازی نخست، با نتیجه ۲ بر صفر تیم اوکراین را مغلوب ساخت و در ادامه با نتیجه ۲ بر ۱ از سد تیم ایسلند گذشت. این روند موفقیت‌آمیز با پیروزی ۳ بر صفر مقابل جمهوری آذربایجان در ورزشگاه پارک دورنزس پاریس ادامه یافت. تنها لغزش تیم در دیدار برگشت برابر ایسلند رقم خورد که با نتیجه تساوی ۲ بر ۲ به پایان رسید. با این حال، این تساوی خیلی در مسیر صعود تیم به جام جهانی ایجاد نکرد. نقطه عطف این مرحله مقدماتی، دیدار ۱۳ نوامبر ۲۰۲۵ بود. در این دیدار، تیم ملی فرانسه با یک نمایش قدرتمند و با نتیجه ۴ بر صفر تیم اوکراین را شکست داد و یک هفته پیش از پایان رقابت‌ها، صعود خود را به جام جهانی قطعی کرد. در این مسابقه دو گل توسط امپایه، ستاره درخشان این تیم به ثمر رسید و



اولیسه و اکتیبه که نیز هر کدام یک گل به ثمر رساندند. این پیروزی نه تنها صعود تیم را تضمین کرد، بلکه پیام روشنی به سایر رقبای جهانی ارسال کرد. در آخرین دیدار خود در مرحله مقدماتی، تیم ملی فرانسه با پیروزی ۳ بر ۱ برابر جمهوری آذربایجان، این مرحله را بدون شکست به پایان رساند و با اقتدار در صدر جدول گروه D قرار گرفت و جواز حضور در جام جهانی را کسب کرد. در مجموع، تیم ملی فرانسه با کسب ۵ پیروزی و ۱ تساوی و کسب ۱۶ امتیاز از ۶ مسابقه، کار خود را به پایان رساند. همچنین با ثبت ۱۶ گل زده و ۴ خورده، بار دیگر قدرت تهاجمی و استحکام دفاعی خود را به نمایش گذاشت و با امپادوری فراوان برای کسب عنوان قهرمانی، خود را برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ در قاره آمریکا آماده می‌کند.

### مدل بازی فرانسه چگونه خواهد بود؟



وقتی از تیم ملی فرانسه صحبت می‌شود، بسیاری از ذهن‌ها ناخودآگاه به سمت ستاره‌های درخشان و حملات پویانگران می‌رود. اما آنچه خروس‌ها را در عصر دیدیه دشان به مدعی دائمی قهرمانی تبدیل کرده، چیزی فراتر از خلق وحوش هجومی صرف است. فرانسه امروز، تجسم عینی «عملگرایی هوشمندانه» در فوتبال مدرن است. برخلاف تصور رایج، سبک فرانسه هرگز بر پایه مالکیت بی‌هدف توپ و تکی تاکای خسته‌کننده نبوده است. دشان تیمی ساخته که در آن، «ثبات دفاعی» و «سرعت در انتقال» دو رکن اصلی هستند. فرانسه با آرامش توپ را در اختیار حریف می‌گذارد، اما در یک چشم به هم زدن و با یک پاس عمقی، امپایه یا مدیله را در عمق دفاع حریف جا می‌دهد. ضدحملات برق‌ساز و نفوذ از جناحین توسط مدافعانی مثل تنو ارناندز، همچنان مهم‌ترین برگ برنده این تیم است. اما این پایان ماجرا نیست. نسل جدید فرانسه، با حضور بازیکنانی چون اولیسه و سون که تیم را به سمت یک «تکامل هوشمندانه» سوق داده است.

### پاری سن ژرمن و تیم ملی

باشگاه پاری سن ژرمن همیشه به عنوان تأمین‌کننده اصلی ستاره‌های تیم ملی فرانسه شناخته شده است. در آستانه جام جهانی ۲۰۲۶، پنج پارسی راهی این تورنمنت شده‌اند، لوکاس هرناز، ژاویر امری، عثمان دمبله، زیره دوتو و برنلی بارکولا. ملث هجومی دمبله، دوتو و بارکولا که همگی سهمیه پاریس هستند، یکی از خطرناک‌ترین خطوط حمله فرانسه را شکل داده است اما نفوذ پاری سن ژرمن تنها به تأمین بازیکنان خلاصه نمی‌شود. آکادمی درخشان این باشگاه، نسلی از ستاره‌ها از جمله کینگزلی کومان و ژاویر امری را پرورش داده که اکنون مهره‌های کلیدی خروس‌ها هستند.

## Group I



**فرانسه**



**هدفمین حضور در جام جهانی**

**سرمربی: دیدیه دشان**

**کاپیتان: کیلیان امپایه**

**بهترین عملکرد: قهرمانی ۲۰۱۸ و ۱۹۹۸**

**رتبه در رده بندی فیفا: یک**

**ستارگان: عثمان دمبله (پاری سن ژرمن)، رایان شرکی (منچسترسییتی) و مایکل اولیسه (بایرن مونیخ)**

**برنامه بازی‌ها**

سه شنبه ۲۶ خرداد: فرانسه - سنگال ساعت ۲۲:۳۰

سه شنبه ۲ تیر: فرانسه - عراق ساعت ۰۰:۳۰

جمعه ۵ تیر: نروژ - فرانسه ساعت ۲۲:۳۰





## از برزخ برلین تا حماسه دوحه

# نقشه راه فرانسوی برای زنده ماندن

برای نجات نسلی بود که روزگاری بر فوتبال جهان سلطه داشت.

زیندان در آن تورنمنت مانند یک منجی ظاهر شد. او برابر اسپانیا و برزیل درخشید و فرانسه را به فینال رساند. در دیدار نهایی مقابل ایتالیا نیز با پالتی معروف «پانکا» دروازه جان لوئیجی بوفون را باز کرد و تصویری جاودانه خلق کرد. اما همان مسابقه به ترازوی بزرگ فوتبال فرانسه تبدیل شد: جایی که زیندان پس از درگیری لفظی با مارکو ماتراتزی، با ضربه سر به سینه مدافع ایتالیا اخراج شد.

تصویر خروج زیندان از زمین در حالی که جام جهانی کنار او قرار داشت، به یکی از تلخ‌ترین قاب‌های تاریخ فوتبال تبدیل شد. فرانسه پس از آن اخراج از نظر روحی فروپاشید و در ضربات پانالتی شکست خورد. پایان نسل طلایی فرانسه از همان شب آغاز شد، نسلی که بیش از اندازه به نبوغ یک ستاره وابسته بود.

### پایان عصر اسطوره‌ها

جام جهانی ۲۰۰۶ برای فرانسه با تردید و نگرانی آغاز شد. تیمی با به سن گذشته که در مرحله گروهی نمایش درخشانی نداشت و تنها با اتکا به تجربه بازیکنان قدیمی توانست از بحران عبور کند. بازگشت زین الدین زیدان، کلود مالکله و لیلیان تورام به تیم ملی، آخرین امید فرانسوی‌ها

اتوپوس در کمپ کنیسنبا، به نماد فروپاشی کامل تیم ملی فرانسه تبدیل شد. رابرت دوورن، مربی بدنساز تیم، در اوج عصیانیت ساعش را به زمین کوبید و با پاتریس اورا درگیر شد؛ صحنه‌هایی که نشان می‌داد ساختار تیم ملی کاملاً از هم پاشیده است.

حذف فرانسه در مرحله گروهی تنها بخشی از فاجعه بود. این تیم به سوژه تمسخر جهان تبدیل شد و حتی در فرانسه تحقیقات پارلمانی درباره بحران تیم ملی شکل گرفت.

### آغاز بازسازی با لوران بلان

پس از آن رسوایی، لوران بلان هدایت تیم ملی را برعهده گرفت؛ مربی‌ای که خود عضو نسل قهرمان ۱۹۹۸ بود و مأموریت داشت اعتبار از دست‌رفته فرانسه را بازگرداند. او ابتدا بسیاری از بازیکنان درگیر در ماجرای کنیسنبا را کنار گذاشت و سعی کرد نظم و آرامش را به اردو بازگرداند. با وجود این، فوتبال فرانسه همچنان درگیر بحران‌های تازه بود. ماجرای جنجالی «سهمیه‌بندی» بازیکنان دوتایمیتی در آکادمی‌های فوتبال، بحث‌های گسترده‌ای درباره هویت و تنوع در فوتبال فرانسه به راه انداخت، در چنین شرایطی، پیورو ۲۰۱۲ آژونی مهم برای پروژه بازسازی بلان بود. فرانسه تا مرحله یک چهارم نهایی پیش رفت اما شکست برابر اسپانیا نشان داد این تیم هنوز فاصله زیادی تا بازگشت به اوج دارد.

### دیدیه دشان: معمار نظم جدید

در تابستان ۲۰۱۲، دیدیه دشان به عنوان سرمربی فرانسه انتخاب شد؛ کاپیتان قهرمان جام جهانی ۱۹۹۸ که شخصیتی مقتدر و نتیجه‌گرا داشت. دشان برخلاف بسیاری از مربیان فرانسوی، فوتبال زیبا را اولویت نخست تیم ندانست. او اعتقاد داشت موفقیت از دل نظم، اتحاد و فداکاری جمعی به دست می‌آید. با وجود شکست مقابل آلمان، حس امید به فوتبال فرانسه بازگشته بود. تیم دشان دیگر شکننده و متزلزل نبود؛ بلکه نشانه‌هایی از شخصیت و انسجام در آن دیده می‌شد.

### شکست‌هایی که فرانسه را قوی‌تر کرد

پیورو ۲۰۱۶ فرصتی طلایی برای فرانسه بود؛ مسابقاتی که در خاک این کشور برگزار می‌شد و انتظار قهرمانی بسیار بالا بود. دشان در آن تورنمنت نیز بر نظم و انضباط تأکید کرد و حتی کریم بنزما را به دلیل حواشی پرونده ماتیو و البونتا کنار گذاشت. فرانسه با عبور از آلمان به فینال رسید، اما برابر پرتغال شکست خورد. گل ادر در وقت‌های اضافه، رژیای قهرمانی میزبان را نابود کرد. با این حال، تفاوت بزرگ این شکست با ناکامی‌های گذشته در واکنش تیم بود. فرانسه فرو نریخت و انسجام خود را از دست نداد. این شکست به تیم دشان شخصیت بیشتری بخشید. بازیکنان آموختند چگونه فشار ناکامی و انتظارات سنگین را مدیریت کنند؛ تجربه‌ای که زمینه‌ساز قهرمانی در جام جهانی ۲۰۱۸ شد.

### خداحافظی پس از ۲۰۲۶

دیدیه دشان، سرمربی پرافتخار تیم ملی فرانسه، پس از جام جهانی ۲۰۲۶ از سمت خود کناره‌گیری خواهد کرد. این خبر در حالی منتشر می‌شود که دشان از سال ۲۰۱۲ هدایت تیم ملی فرانسه را بر عهده داشته و در این مدت افتخارات متعددی را برای این تیم به ارمغان آورده است. دشان که خود اسطوره‌ای زنده در فوتبال فرانسه به شمار می‌رود، با قهرمانی در جام جهانی ۲۰۱۸، نایب‌قهرمانی در جام جهانی ۲۰۲۲ و پیورو ۲۰۱۶، به پرافتخارترین مربی تاریخ تیم ملی فرانسه تبدیل شده است. او همچنین یکی از تنها سه نفر در تاریخ فوتبال است که هم به عنوان بازیکن (کاپیتان فرانسه در قهرمانی ۱۹۹۸) و هم به عنوان سرمربی، جام جهانی را فتح کرده است. رکورد ۱۰۵ پیروزی، دشان را به پربردترین مربی تاریخ تیم ملی فرانسه بدل ساخته است.

### نیجای پرحاشیه

کیلیان امپایه، فوق ستاره رئال مادرید، پس از خداحافظی هوگو لوریس از تیم ملی، در مارس ۲۰۲۳ از سوی دیدیه دشان به عنوان کاپیتان جدید فرانسه منصوب شد. او با ۵۶ گل زده در ده دوم برترین گلزنان تاریخ فرانسه پس از اولیوه ژیرو قرار دارد. امپایه که سابقه قهرمانی در جام جهانی ۲۰۱۸ و نایب‌قهرمانی در ۲۰۲۲ را دارد، در جام جهانی ۲۰۲۶ با وجود مصدومیت جزئی از ناحیه ران، رهبری تیم را در آمریکای شمالی برعهده خواهد گرفت.



### تیم ملی فرانسه نیز در تاریخ معاصر خود روزهای دشواری را تجربه کرده است. پس از جام جهانی ۲۰۱۰ و بحران‌های داخلی و اعتصاب بازیکنان، این تیم با بحران هویتی مواجه و به نمادی از ناهماهنگی تبدیل شد

شرکت‌هایی مانند داسو، تالس و ایرباس، نقش مهمی در بازار جهانی فناوری و امنیت ایفا می‌کنند. همچنین انرژی هسته‌ای سهمی حدود ۷۰ درصدی در تولید برق فرانسه دارد؛ نسبتی که این کشور را در میان پیشگامان انرژی هسته‌ای در جهان قرار داده است و همزمان بحث‌های گسترده‌ای درباره آینده انرژی و محیط زیست ایجاد کرده است.

### میراث فرهنگی و نقش جهانی در هنر و اندیشه

فرانسه از مهم‌ترین مراکز شکل‌گیری فرهنگ مدرن غرب به شمار می‌رود. ادبیات این کشور با نام‌هایی چون ویکتور هوگو، مارسل پروست، آلبر کامو و ژان پل سارتر، نه تنها در سطح ملی بلکه در مقیاس جهانی تأثیرگذار بوده و جواز افتخارات بین‌المللی متعددی را به خود اختصاص داده است. در نقاشی، جنبش امپرسیونیسم با هنرمندانی چون مونته، زنوار و دگا، نگاه بشر به نور، رنگ و واقعیت را دگرگون کرد و مسیر جدیدی در تاریخ هنر گشود. در سینما، موج نوی فرانسه با کارگردانانی همچون ژان لوک گدار و فرانسوا تروفو، قواعد روایت و ساختار فیلم‌سازی را به چالش کشید و تأثیری عمیق بر سینمای جهان گذاشت. در فلسفه نیز متفکرانی چون دکارت، روسو، فوکو و دریدا، بنیان‌های اندیشه غربی را بازتعریف کردند و همچنان در دانشگاه‌ها و محافل علمی جهان مورد بحث قرار می‌گیرند. حتی در حوزه غذا، آشپزی فرانسوی به عنوان یک هنر مستقل شناخته می‌شود؛ با بیش از ۱۲۰۰ نوع پزیر و سنت‌های آشپزی پیچیده که در سال ۲۰۱۰ در فهرست میراث ناملموس یونسکو ثبت شد و جایگاه فرهنگی این کشور را بیش از پیش تثبیت کرد.

### فوتبال: فراتر از ورزش، به مثابه قرارداد اجتماعی

تیم ملی فرانسه نیز در تاریخ معاصر خود روزهای دشواری را تجربه کرده است. پس از ناکامی در جام جهانی ۲۰۱۰ و بحران‌های داخلی و اعتصاب بازیکنان، این تیم با بحران هویتی مواجه و به نمادی از ناهماهنگی تبدیل شد. با این حال، روند بازسازی ساختاری، تمرکز بر آکادمی‌های فوتبال در حومه‌ها و توجه به تربیت بازیکنان در کنار آموزش‌های شهروندی، زمینه‌ساز بازگشت این تیم به سطح اول فوتبال جهان شد؛ بازگشتی که با قهرمانی در جام جهانی ۲۰۱۸ و نایب‌قهرمانی در جام جهانی ۲۰۲۲ تثبیت شد. امروز فوتبال در فرانسه صرفاً یک رقابت ورزشی نیست، بلکه بخشی از سازوکار اجتماعی و فرهنگی کشور است؛ جایی که ورزش به ابزاری برای بازسازی هویت ملی، همزیستی اجتماعی و حتی بازتعریف مفهوم شهروندی تبدیل می‌شود. تصاویر بازیکنانی مانند کیلیان امپایه که کنار نوجوانان حومه‌های پاریس یا شادی هواداران با پیشینه‌های مختلف اجتماعی، نشان می‌دهد که فوتبال در این کشور چیزی فراتر از یک بازی و نوعی زبان مشترک اجتماعی است.

### ایده‌ای به نام زیستن در کنار هم

## خروس‌های ۷۲ ملت!

**محمد رضا رحیم پورا** وقتی تیم ملی فرانسه با پیراهن آبی، سفید و قرمز با به زمین مسابقه می‌گذارد، جهان تنها شاهد یکی از پرافتخارترین تیم‌های فوتبال با دو عنوان قهرمانی جام جهانی و دو قهرمانی اروپا نیست؛ بلکه با نماد کشوری روبه‌روست که در تاریخ معاصر، میراث انقلاب، روشنگری و حقوق بشر را به جهان عرضه کرده است. «له بلوز» (Les Bleus) فراتر از یک تیم ورزشی، بازتاب جامعه‌ای است که همواره تلاش کرده تفاوت‌ها را در قالب یک هویت مشترک و ملی تعریف کند.

### سرزمین روشنگری و انقلاب

فرانسه در غرب اروپا، میان اقیانوس اطلس و دریای مدیترانه، همواره یکی از کانون‌های اصلی اندیشه، هنر و سیاست در جهان بوده است. از اعلامیه حقوق بشر و شهروند در سال ۱۷۸۹ تا شعار ملی «آزادی، برابری، برادری»، این کشور کوشیده است به آرمان‌های جمهوریت وفادار بماند؛ هرچند مسیر تحقق این آرمان‌ها همواره هموار نبوده و با بحران‌ها، تناقض‌ها و بازتعریف‌های مداوم همراه بوده است.

### تنوع جمعیتی و چالش همبستگی اجتماعی

فرانسه امروز بیش از ۶۸ میلیون نفر جمعیت دارد که بخش قابل توجهی از آن را مهاجران یا فرزندان مهاجران از شمال و غرب آفریقا، آسیای جنوب‌شرقی و اروپای شرقی تشکیل می‌دهند. این تنوع گسترده، در کنار غنای فرهنگی، چالش‌های اجتماعی و سیاسی قابل توجهی نیز ایجاد کرده است. حومه‌های شهرهای بزرگی مانند پاریس، مارتسی و لیون، که محل سکونت نسل‌های دوم و سوم مهاجران هستند، گاه با مسائلی همچون بیکاری، تبعیض ساختاری و ناآرامی‌های اجتماعی مواجه شده‌اند؛ از جمله بحران‌های اجتماعی سال‌های ۲۰۰۵ و ۲۰۱۳ که بازتاب گسترده‌ای در سطح داخلی و بین‌المللی داشت. با این حال، همین حومه‌ها به یکی از مهم‌ترین خاستگاه‌های استعدادهای ورزشی فرانسه نیز تبدیل شده‌اند؛ جایی که چهره‌هایی مانند زین‌الدین زیدان، کریم بنزما و کیلیان امپایه رشد کرده‌اند و به سطح اول فوتبال جهان رسیده‌اند. تیم ملی فرانسه در واقع آینه‌ای از همین جامعه چندفرهنگی است؛ جایی که بازیکنان با پیشینه‌های قومی، مذهبی و اجتماعی متفاوت، در کنار یکدیگر زیر پرچم واحد بازی می‌کنند. قهرمانی فرانسه در جام جهانی ۲۰۱۸ برای بسیاری از تحلیلگران و شهروندان، نه فقط یک موفقیت ورزشی، بلکه نمادی از همبستگی اجتماعی در دل تنوع بود؛ هرچند این تصویر همواره بدون چالش و نقد باقی نمانده است.

### اقتصاد متنوع: از برندهای لوکس تا انرژی هسته‌ای

فرانسه با تولید ناخالص داخلی حدود ۳۱ تریلیون دلار در سال ۲۰۲۵، هفتمین اقتصاد بزرگ جهان و دومین اقتصاد بزرگ اتحادیه اروپا پس از آلمان محسوب می‌شود. این کشور در صنعت کالاهای لوکس جایگاهی بی‌رقیب دارد؛ برندهایی همچون LVMH، هرمس و شنل نه تنها نماد سبک زندگی فرانسوی هستند، بلکه سالانه میلیاردها دلار صادرات برای این کشور ایجاد می‌کنند و نقش مهمی در اقتصاد جهانی دارند. در کنار این بخش لوکس، فرانسه یکی از بزرگ‌ترین تولیدکنندگان کشوری در اروپا است و در حوزه‌هایی مانند کمد، ذرت، شراب و لبنیات جایگاه اول یا نزدیک به اول را در اتحادیه اروپا دارد. صنایع هوافضا و دفاعی این کشور نیز با